
Chapitre 2 – Bases du calcul littéral – 51

12 Écrire sur une ligne les formules suivantes en utilisant les parenthèses et exclusivement les
signes +, −, ∗, / et ∧ comme si on introduisait ces formules dans Excel ou Calc.
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13 E�ectuer et réduire les expressions suivantes :

(a) (120− 5Q 1)Q1 + (200−Q1)

(b) X 2 ·Y ·
� 1
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� 1

Y
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(c) (Px · Py − 2)(1− Px · Py )
(d) C0(1+ i )−C0 · i + 2C 0
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14 E�ectuer les expressions suivantes :

(a) a2 · a−3

(b) v−2 · v3

(c) r · r 2 · r 3

(d)
� 1

r

�−1

(e) (d −4 · e−5)−1

(f) (a−3)2(a−2)2

(g) (b2)3 · (b3)2

(h) x 32 · x 3

(i) x 1/2 · x 3/2

(j) x 1/2 : x 3/2

(k) x y · x z · x−y

(l) e−x 2 · e4x

(m) 2x 2 · 22

(n) ab · b−1 · a c

(o) x 2
t · x t · 2x−1

(p) (h0 ·h1/2)−2 ·(h1 ·h−1/2)2

(q) 2x + 2y + 2z

(r) 4x · 16x · 2x

15 E�ectuer et réduire les polynômes suivants :

(a) a + b + c + a + b − c
(b) 2x + 3y + 3x − 2y
(c) −6x + 9x − 10y − 20y
(d) 4x 2 − 4+ 3x 2 − 1
(e) 8ab − a2 + b2 − 8ab

(f) −∆t − (5∆t − 9)
(g) 12AL − (−3AS − 12AT )
(h) −[16x − (−16x − 1)]
(i) 1− (θ− γ − 1)
(j) (3x 0

2 − 4x 0)− (12x 0 − x0
3)

16 E�ectuer et réduire les expressions suivantes :
(a) (3a − 2b + c )− (2b − 3a + c )− (2c − 2b − 2a)
(b) a2 − b2 − (a2 − b2)− a(a − b )


